

Conferința Științifică Internațională
”COMPETITIVITATEA ȘI INOVAREA ÎN ECONOMIA CUNOAȘTERII”

Sectiunea #8 Jean Monnet

“C&D, Inovații și Antreprenoriat: generator de valoare socială și creștere economică”

Sectiunea Jean Monnet “**C&D, Inovații și Antreprenoriat: generator de valoare socială și creștere economică**” a Conferinței Științifice Internaționale “Competitivitatea și Inovarea în economia cunoașterii” reprezintă o activitate organizată în cadrul proiectului *Jean Monnet Chair in EU Policies towards Innovation, Creativity and Entrepreneurship/ EU2INNO*, număr de ref. 2016/2332-574680-EPP-1-2016-1MD-EPPJMO-CHAIR, în cadrul Programului Erasmus+ al Uniunii Europene.

Scopul secțiunii Jean Monnet a fost promovarea aprofundării procesului de europenizare a Moldovei prin aplicarea normelor, principiilor inovării și a politicilor antreprenoriale ale UE; dezbateră și elaborarea unor modalități de îmbunătățire a rolului societății civile în acest proces; stabilirea unui dialog în acest sens între organele guvernamentale, societatea civilă și academică din Moldova; sintetizarea unor propuneri și recomandări de consolidare a dezvoltării inovării și a IMM-urilor, precum și avansarea integrării Republicii Moldova în UE.



În discursurile sale, speakerii au abordat diverse aspecte ale procesului de cercetare, inovare și antreprenoriat. Interesul sporit față de subiectele abordate în secțiunea Jean Monnet s-a materializat într-o varietate mare de speakeri și un număr considerabil de participanți (peste 60 de participanți): cercetători din diverse țări (Marea Britanie, Grecia, România, Ucraina, Rusia), precum și profesori, studenți ai universităților din Moldova. Totodată, este oportun (necesar) de menționat că organizatorii au reușit să

atragea speaker din domeniul economiei reale, ceea ce a redat o tentă practică temelor spre dezbateri.

Invitații de onoare a secțiunii Jean Monnet, au fost:

- **Nick Grove**, Marea Britanie, reprezentant a companiei S4i (Solutions for Innovation), care a participat cu un discurs impresionant pe tema “Conectarea inovațiilor pentru soluționarea provocărilor societale”;

- **Maryamkhanim Taghiyeva**, Centrul pentru Întreprinderi și Guvernare pentru Cetățenie, Marea Britanie, care a vorbit despre rolul criptovalutelor cu valoare drept soluții pentru întreprinderi și societate;

- **Lee Gibson Grant**, Drahmae Project, care a vorbit despre rolul inovației aduse de tehnologiile de distribuție în sopirea activității antreprenoriale, prezentând cazul Greciei ca istorie de succes.

- Aceeași idee a fost promovată de **Marc Pilkington**, directorul Centrului Blockchain Moldova, demonstrând ca aceste noi tehnologii pot fi utilizate în promovarea turismului în Republica Moldova.

- **Gabriela Carmen Pascariu**, directorul Centrului de Studii Europene, Universitatea “Alexandru Iona Cuza” Iași, a abordat reziliența ca un factor cheie de creștere economică și durabilă în țările Parteneriatului Estic al Uniunii Europene.

De asemenea, în cadrul secțiunii au fost abordate aspectele naționale ale Ucrainei, României și Moldovei, încercându-se să se sintetizeze probleme și interese comune, precum și soluțiile viabile pentru provocările țărilor din regiune.

Iată de ce, în a 2-a jumătate a primei zile de conferință, accentul a fost pus pe discutarea schimburilor comerciale dintre UE și SUA, analiza oportunităților de orientare a economiei Moldovei spre export, posibilităților de expansiune a exporturilor Republicii Moldova pe piața asiatică, precum și direcțiile de dezvoltare a antreprenoriatului verde și IMM-urilor în general.

În cea de a 2-a zi a secțiunii au continuat dezbaterile pe aspectele financiare ale integrării Republicii Moldova în Uniunea Europeană, identificându-se oportunitățile de consolidare a sectorului financiar și sporirea rolului acestuia în creșterea economică a statului.

Dezbaterile în cadrul secțiunii au culminat cu identificarea rolului educației în formarea celui mai important factor de producere – capitalul uman, reiterându-se rolul acestuia în generarea de valori sociale și crearea de bunăstare economică. La masa de discuții au fost aduse și alte subiecte de discuție precum: rolul tehnologiilor informaționale în formarea competențelor, aspecte socio-profesionale a capitalului uman în Moldova și evoluția activității de creștere-dezvoltare la nivel național și regional.

Rezultatul acestui eveniment s-a materializat în consolidarea și lărgirea unei comunități de cercetători, practicieni, studenți și reprezentanți ai societății civile, care și-au aprofundat cunoștințele despre economia, societatea și activitatea inovațională a UE; tendințele în materie de inovații la nivel comunitar, totodată asigurându-se schimbul de bune practici în cadrul studiilor europene; consolidarea contribuției învățării pe tot parcursul vieții în promovarea coeziunii sociale; formarea competențelor de cercetare și comunicare, dialogul intercultural etc.

**Autor: Rodica CRUDU, dr. Conf. univ.,
coordonator proiect EU2INNO**